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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE NOVEMBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 18/11/2019 

 Aos dezoito dias do mês de novembro, com início às dezenove horas, na sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Tunápolis, situada a Rua da 

Matriz nº 53, Centro, realizou-se a terceira Sessão Ordinária do mês de novembro 

de 2019 (dois mil e dezenove). Sob a Presidência e condução do Vereador Gilberto 

Lunkes, Digníssimo Presidente, foi tratada a seguinte pauta: O Presidente solicitou 

ao 1º Secretário da Mesa, Vereador Inácio Thomas para verificar a presença dos 

Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário por sua vez confirmou 

a presença e assinatura de todos os Edis da Casa. O Presidente então declarou 

aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais presentes. Seguindo, 

solicitou aos demais pares que se manifestem caso desejem a leitura na íntegra da 

ata da Sessão Ordinária do dia 11 de novembro de 2019. Não houve manifestações, 

e desta forma o Presidente colocou a ata em discussão única, sendo que não houve 

comentários, e colocada em votação, obteve aprovação unânime. Após, convidou 

novamente o 1º Secretário, para fazer a leitura do expediente do dia, que constou 

de: Ofício nº 333/2019 do Chefe do Poder Executivo encaminhando anexa Resposta 

referente às Indicações de nº 11 a 23/2019 encaminhadas por esta Casa ao 

Executivo Municipal. Feita a leitura do Expediente, o Presidente deu sequência e 

anunciou que não houve inscrições para discussão de matérias do Expediente 

declarando o mesmo encerrado. De imediato, anunciou a Ordem do Dia constando 

para deliberação, em segundo turno, os Projetos de Lei nº 36 e 37/2019.  Começou 

colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 36, de 25 de outubro de 2019. 

Dispõe sobre o Programa Bolsa Família e ações sócio-educativas do Município de 

Tunápolis. Não houve comentários e colocado em segunda votação, a matéria 

obteve aprovação unânime. Prosseguindo, o Presidente colocou em segunda 

discussão o Projeto de Lei nº 37/2019. Autoriza a abertura de crédito adicional 

suplementar no valor de r$ 461.943,00, alterando a Lei orçamentária nº 1.375/2018, 

e contém outras providências. Somente comentou o Vereador Gustavo reiterando 

seu posicionamento favorável, pela importância das ações previstas, principalmente 

a aquisição de um veículo para transporte escolar. Colocado em segunda votação, 

o Projeto foi aprovado por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, o Presidente 

informou que para Explicações Pessoais não houve inscrições, e para a Tribuna 

Livre houve a inscrição do Sr. Donato Lauschner, Secretário de Administração, 

Finanças e planejamento, passando-lhe a palavra. O Secretário apresentou um 

resumo sobre os encaminhamentos referente as sugestões apresentadas pelos 

Vereadores ao Executivo municipal, através das Indicações de nº 11/2019 até a de 

nº 23/2019, sendo que para as anteriores já havia sido apresentada resposta em 

outra oportunidade. Como segundo assunto, explanou referente a realização de uma 
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Audiência Pública pela Administração Municipal, no dia 27 de novembro, às 

19h30min, para discussão sobre a problemática em relação a receita e despesas 

com tratamento e fornecimento de água para os munícipes. O Secretário explicou 

que existe uma disparidade elevada, sendo que a administração tem um valor bem 

superior em custos, do que arrecada com o pagamento dos consumidores. 

Apresentou dados sobre o tratamento de água no município e a receita do setor, e 

ainda, um levantamento de valores cobrados em outros municípios. Houve a 

interação dos Vereadores da Casa, apontando diversas situações em relação ao 

tema, e também, o registro que em uma das formações que participaram em 

Florianópolis, o Tribunal de Contas indicou a necessidade de adequação dos 

municípios, não podendo haver déficit entre despesas e receita para serviços 

prestados pelo município. Ao concluir a fala, Donato convidou todos os Edis a 

participarem da audiência e trazer sugestões para uma efetiva solução. Concluída a 

fala do orador o Presidente finalizou convidando a todos para permanecerem no 

recinto para a Sessão Extraordinária logo em seguida, tendo a pauta destinada 

exclusivamente para a primeira deliberação do Projeto de Lei nº 35/2019 - LOA 

E sem mais a tratar, convocou os Vereadores e convidou os demais para a próxima 

Sessão Ordinária no dia vinte e cinco de novembro às dezenove horas e declarou 

por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, 

discutida e aprovada, será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 18 de novembro de 2019. 
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